

**Сценарий классного часа
для учащихся 5 класса средней школы,
посвященный Международному Дню инвалидов**

*Информация с сайта Библиотечки
biblioshtuchki.jimdofree.com*

Цель: воспитание толерантного отношения к людям с ограниченными возможностями.

Задачи:

- дать понятие «люди с ограниченными возможностями».
- познакомить с приемами общения с людьми, имеющими нарушения зрения, слуха, речи, передвижения

Ход урока

1. Анкетирование учащихся

1. Как вы понимаете, что перед вами человек с ограниченными возможностями (инвалид)?

2. Где чаще вы сталкиваетесь с людьми с ограниченными возможностями?

- на улице;
- в магазине;
- в поликлинике;
- по телевизору;
- не сталкивался.

3. Как вы относитесь к людям с инвалидностью?

- с сочувствием;
- хочу помочь;
- жалко;
- безразлично;
- другое.

4. Знаете ли вы, кто такие волонтеры? _____

5. Приходилось ли вам помогать людям с инвалидностью? Если да, то каким образом?

6. Какую помощь вы можете и хотите оказать взрослым, детям с ограниченными возможностями? _____

2. Информация о Международном Дне инвалида

3 декабря в Беларуси отмечают Международный день инвалидов. Уже на протяжении 21 года во многих странах мира 3 декабря проводятся различные мероприятия с целью обеспечения полноправного участия в жизни общества людей с ограниченными возможностями. Как вы понимаете, кто такие люди с ограниченными возможностями? (Ответы детей, слайды)

Людам с инвалидностью пришлось многое перенести в жизни, и они заслуживают со стороны окружающих не безразличия или жалости, а человеческого понимания, участия, уважения и заботы.

Для этих людей создаются максимально комфортные условия жизни, чтобы они не чувствовали себя в современном мире одинокими и ненужными, чтобы могли пользоваться благами жизни, как и здоровые люди.

В нашей стране социальная защита таких граждан – одно из важных направлений государственной политики. В Республике Беларусь работают специализированные медучреждения, разрабатываются и внедряются современные технические средства социальной реабилитации (слайды), создается безбарьерная среда (слайды). В частности, инвалиды сегодня могут воспользоваться социальными (бесплатными) санаториями, наиболее нуждающимся предоставляется дневной стационар в поликлиниках.

К услугам также социальное (бесплатное или по сниженным ценам) такси, аптеки, прачечные и парикмахерские, организованы курсы компьютерной грамотности, иностранного языка и другое.

Зачастую инвалиды, стараясь доказать свою успешность, добиваются большего, чем обычные люди. В День инвалидов стоит вспомнить Бетховена, который писал музыку глухим, плоховидящих художников, писателей, которые надиктовывали свои книги (кинофильм «Скафандр и бабочка»). Гением двух веков (XX и XXI) называют профессора Стивена Хокинга, прикованного к инвалидной коляске, который является обладателем двенадцати почетных ученых званий, награжден большим количеством различных премий, медалей и призов, также является членом Королевского Научного Общества и Национальной Академии Наук США.

В наши дни нашу страну прославили наши белорусские паралимпийцы (слайды). А ведь на Параолимпиаде каждое выступление сродни подвигу. Результаты, достигнутые нашими спортсменами-паралимпийцами показали, что у них жизнелюбие, трудолюбие на порядок выше, чем у здорового человека. Девять медалей - две золотые и семь бронзовых - завоевали белорусские спортсмены на зимних играх, которые прошли в марте 2010 в канадском городе Ванкувере. О громких победах Людмилы Волчек в Турине (2 золотые и 2 серебряные медали) и Ванкувере знают многие. Сборная Беларуси заработала 5 медалей на чемпионате мира по спортивным танцам на колясках в Ганновере (Германия). Наши спортсмены показали самые выдающиеся результаты и вернулись на Родину абсолютными лидерами турнира. Белорусская пара Анна Горчакова и Игорь Киселев стали абсолютными чемпионами мира по танцам на инвалидных колясках, который прошел в ноябре 2010 года в Ганновере.

Проявление доброты, милосердия, заботы – по такому принципу работают все социальные службы и учреждения нашей страны.

Отмечают этот День везде по-разному. Для людей с ограниченными возможностями Общественное объединение «Белорусское общество инвалидов» к Международному дню инвалидов проводит различные мероприятия. Это и благотворительный сбор для обеспечения инвалидов гуманитарной помощью (одежда, обувь, постельные принадлежности, посуда, лекарства и т.д.); оказание денежной помощи инвалидам, имеющим низкие пенсии; посещение одиноких, лежачих инвалидов на дому с небольшими подарками. Организуются благотворительные акции, проводятся разнообразные мероприятия, концертные программы, «огоньки» со сладкими столами и подарками, работают клубы по интересам.

Все мероприятия предназначены для поддержания позитивного настроения чтобы повысить моральный дух тем, кому в этой жизни досталось нелегкая доля.

И от вас ребята тоже в будущем зависит, как люди с ограниченными возможностями будут жить в нашем обществе, нашей стране. Ведь они также могут обижаться, злиться, чувствовать, что к ним плохо относятся, чувствовать себя беспомощными. Поэтому вам нужно научиться уважительно, вежливо относиться к людям с инвалидностью, заботиться о них, помогать им. И тогда все кругом будут радоваться, улыбаться, общаться, делиться своими знаниями, умениями, своими достижениями и чувствовать себя нужными в нашем обществе.

3. Проведение психологических игр

Игра «Волшебный мешочек» Ребенку предлагается мешочек с предметами. Ему необходимо нащупать и сказать, что находится в мешочке.

Игра «Как ты себя чувствовал?» Вызываются 3 ребенка. Одному завязывают глаза. А двум другим дают посмотреть смешной мультфильм. После просмотра мультфильма первому ребенку снимают повязку с глаз и спрашивают: «Как ты себя чувствовал?»

Игра «Инопланетяне» Дети делятся на две группы. Одна группа «инопланетяне», другая – «земляне». Группе «инопланетян» дается задание объяснить «землянам» без слов, используя жесты, мимику, пантомиму, что они прилетели с другой планеты и хотят подружиться с жителями Земли. А «земляне» должны понять, что хотят инопланетяне и дать им ответ.

4. Чтение и вручение буклетов

«Правила общения с людьми, имеющими ограниченные возможности»

«10 общих правил этикета»

«Толерантность – ключ к благополучию общества»